La prova consta de cinc exercicis. Feu els exercicis 1 (traduccio) i 2 (sintaxi), i, per als exercicis
3 (morfologia), 4 (etimologia i lexic) i 5 (cultura), trieu UNA de les dues opcions (A o B).

1. Exercici de traduccié
[3 punts]
Traduiu el text seglient:

L’autor afirma que els avantpassats dels morts van lluitar contra molts barbars
TOAAX eV KaAa kal Oavpaota ol TEOYovoL TV EVOAdE KelHévwV NoYAoavTo,
Hovot yaQ UmeQ anaons e EAAGdOG mEog moAAac pooladag twv PagBaowv

OLekvOvvVeELOOV.
Lisias. Epitafi, 20-21

ol kelpevol -wv: els morts, els que jauen morts.
1 ‘EAAGG -adoc: Grecia.



Exercici de sintaxi
[2 punts]

2.1.

2.2.

En el text hi ha dues oracions.
a) Escriviu-les.

— Oracio 1:

— Oracio 2:

b) Indiqueu-ne el subjecte.

¢) Quin mot és el nexe d’unio de les dues oracions?

Indiqueu quina funcié sintactica fan en el text els grups de paraules segiients.

a) mMOAAX kKaAa kat Oavpaota

b) twv évOade kelpuEVWVY



OPCIO A

3. Exercici de morfologia
[T punt]
Escriviu cadascuna de les formes segiients a sota de I'analisi morfologica correspo-
nent:

OLKOVOL, OLKOLG, OLKT)O0VLOL, Olkiq, olknoatl

a) Tercera persona del plural, futur, veu activa, del verb otréw.

b) Datiu plural de oikog -ov.

¢) Datiu singular de oixix -ag.

d) Tercera persona del plural, present d’indicatiu, veu activa, del verb oixkéw.

e) Infinitiu aorist, veu activa, del verb otkéw.

4. Exercici d’etimologia i lexic
[2 punts]
Escriviu el mot grec del qual deriva la part comuna de les parelles de mots catalans
segiients. Per exemple, demografia, democracia: 6 d1jpog -ov.
reclinar, clinica:
patern, patrimoni:
atom, tomografia:

cefalopode, aceéfal:

arcangel, evangeli:



5. Exercici de cultura
[2 punts]
Aquesta imatge representa Hector i Aquilles.

Pintura ceramica del segle v aC (Museu Britanic)

Feu una redaccio (entre cent cinquanta i dues-centes paraules) sobre la relacid exis-
tent entre aquests dos personatges en queé respongueu a les qiiestions segiients:

— Qui s6n? Quin és l'origen de cadascun? De qui sén fills?

— Quina és la causa del seu enfrontament? En quin context bellic es produeix?

— Quin dels dos és el vencedor de la contesa?

— Que li passa al perdedor? Com és tractat?



OPCIO B

3. Exercici de morfologia
[T punt: cada resposta correcta val 0,2 punts; per les respostes erronies no hi haura cap descompte]
Marqueu a la casella corresponent si les afirmacions segiients son vertaderes o falses.

Vertader Fals

— UMELG és el nominatiu del pronom personal de primera per-
sona del plural. [] []

— avTag és el genitiu singular femeni del pronom avTog
avTr) avTo.

— Mov és el genitiu del pronom personal de primera persona
del singular.

— &ywye és la forma emfatica del nominatiu del pronom per-
sonal de primera persona del singular.

— oot és l'acusatiu del pronom personal de segona persona del
singular.

I T e I R
I T e I R

4. Exercici d’etimologia i lexic
[2 punts]
Escriviu dos mots en catala o en castella que siguin derivats dels mots grecs segiients.
Per exemple, 0 Adyo0g -ov: bioleg, astrologia.

1) pvnpn -ne:
0 VOHOG -0UL:
OAlyog -1 -ov:

0 000VU¢ 0OOVTOC:

TO alpa -ATog:



Exercici de cultura
[2 punts: cada resposta correcta val 0,4 punts; per les respostes erronies no hi haura cap descompte]

Marqueu a la casella corresponent si les afirmacions segiients son vertaderes o falses
(si marqueu «vertader», cal que siguin certs TOTS els aspectes que s’hi esmenten).

Vertader Fals

— El genere de la comedia, a diferencia de la tragedia, posava
en escena personatges del present i de la realitat quotidiana. [] []

— A la batalla naval de Salamina, que va tenir lloc el setembre
de I'any 480 aC, les trirrems gregues no van aconseguir ven-
cer els vaixells perses; van haver d’esperar I'any segiient per a
derrotar la flota persa a Micale. [] []

— Nausica és I'esposa d’Alcinous, rei de Feacia, a la cort del
qual arriba Ulisses i explica les seves aventures intentant el
retorn a Itaca. [ [l

— Cap al segle v aC els emporitans inicien la construccié d'un
nou assentament més gran i practic que 'anterior: la neapo-

lis ’Emporion. [] []

— Tant la Iliada com I'Odissea estan compostes en hexametres,
tenen vint-i-quatre cants i posen en escena gestes d’herois
que, ajudats o perjudicats per les divinitats, acompleixen el

seu desti. [] []



